

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2007年12月10日 星期一
总第4682期 今日56版
封面叠12版 A叠20版 B叠8版
基金周刊16版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



国务院特派12督察组
“收网”楼市调控
○详见 封四



全面开放下
中国金融业抉择
○详见 封十



达能遇挫
娃哈哈初赢官司
○详见 A3



*ST华源资产重组
胎死腹中
○详见 A1

珠海格力电器股份有限公司
公开增发A股今日发行申购

★ 申购代码:070651 ★ 申购简称:格力增发
★ 发行价格:39.16元/股
2007年12月7日收市后登记在册的
原A股股东按照10:0.366比例行使优先认购权

保荐人(主承销商):

(招股意向书摘要)、《网上发行公告》、《网下发行公告》、《网上路演公告》详见2007年12月6日《上海证券报》、《中国证券报》和《证券时报》



■ 基金周刊

○基金“私募业务”开闸 机构理财市
场面临洗牌
○双倍上调准备金率 基金怎么看
○应对基金投资风格改变的锦囊妙计
○是否认购新 QDII 基民分歧大

明年体制改革瞄准七个方面 资源产品价格改革“有控制”推进

详见封四

外汇局:QFII投资额度扩大至300亿美元

◎本报记者 但有为

期盼已久的合格境外机构投资者(QFII)有望很快获得新的投资额度。国家外汇管理局9日宣布,为进一步提高我国资本市场的对外开放水平,QFII投资额度扩大到300亿美元。

这已是QFII投资额度的第二次扩大。我国于2002年推出QFII试点时宣布,累计投资额度上限为40亿美元。2005年7月11日,QFII总额度获准增加60亿美元。然而,由于100亿美元的总额度即将耗尽,从今年2月14日至今,一直没有机构获得投资额度。

据悉,将QFII投资总额度从100亿美元提高至300亿美元是第二次中美战略经济对话达成的共识。今年10月16日,中国证监会主席尚福林在中央金融系统代表团讨论现场回答记者提问时表示,中国有望于年底之前宣布将QFII的投资总额度扩大到300亿美元。

对于试点已达5年之久的QFII制度,外汇局认为,该制度促进了我国资本市场投资理念的转变和先进投资风险管理技术的应用,提高了我国资本市场的国际影响力,对国内上市公司治理结构的进一步完善和市场的健康发展,以及资本市场的制度改革和机制创新发挥了积极作用。

根据外汇局提供的数据,目前49家QFII现持有的证券资产市值达近2000亿元人民币,已成为我国资本市场的重要机构投资者。

对于下一步QFII投资额度的审批进度,外汇局表示,将会同有关部门,根据我国国际收支状况和国内证券市场情况,把握落实QFII新增额度的审批节奏,鼓励符合条件的境外中长期资金投资中国资本市场。

在扩大QFII投资额度的同时,外汇局称,将进一步拓宽境内居民的境外证券投资,进一步扩大ODII(合格境内机构投资者)对外证券投资的规模,支持更多符合条件的境内金融机构提高竞争力,提供更多满足境内投资者需要的多元化产品,同时提高风险管理水平,形成经济全球化条件下参与国际竞争的新优势。

截至今年9月末,包括银行、基金、保险、券商等在内的合格境内机构投资者已累计获得421.7亿美元的QDII总额度,实际汇出的投资金额为108.6亿美元。

相关报道详见封二



李荣融:2007年央企利润近万亿

国务院国资委主任李荣融日前在中国企业家领袖年会上发言时表示,今年中央企业业绩将实现连续第4年高增长,预计到年底接近1万亿元。前三年,国资总额快速增长,“每年诞生一个中石油”。

相关报道详见封五 本报传真图

本报今起推出2007年终报道

2007年,中国经济在快车道上继续前行:经济总量保持高速增长,宏观调控日渐成效,节能减排不遗余力推进……

但也要清醒看到,经济运行中的一些突出矛盾和问题没有根本解决:经济增长由偏快转为过热的趋势尚未缓解,价格上涨压力加大,农业基础依然薄弱,节能减排形势相当严峻,引导资本市场健康发展任重道远,促进金融体系平稳转型仍然艰巨。

自今天起,本报推出2007年终报道,对2007年财经热点问题进行全景式描述、焦点式分析;也带着这些课题,一起走进2008年。

今日刊登《对抗通胀“全球公敌” 中国2008年继续鏖战》

沪深300、上证180、上证50调整样本股

从2008年第1个交易日,沪深300、上证180、上证50、上证红利、上证金融股指数和中证100指数调整样本股。

消息详见封四 名单详见 A2

姚景源:CPI创11年新高说法不全面

国家统计局总经济师、新闻发言人姚景源表示,10月CPI上涨中食品价格上涨的贡献度为87.7%,肉价等农产品价格在短期内回落的可能性恐不大。

详见封九

今年股市对财政收入增长贡献过千亿

今年股票市场对财政收入增长也有贡献,今年的增长有1千多亿,主要来自政策的改变。”财政部财政科学研究所所长贾康说。

详见封四

深发展权证“休眠账户”多达6万

进入最后三周行权期,有关方面提醒投资者及时行权。

详见封八

从紧调控政策考验市场底部形态

详见B1

大商所豆粕仓单每年将注销三次

大商所12月7日发出通知,将自豆粕M0901合约开始,豆粕仓单由现行的每年12月份注销改为每年3、7、11月份注销。

详见封八

上海欲令“汤臣一品”降价或全出租

广告语“连禁”已遭罚,两套已售房补贴印花税并罚款2.44万元。

详见 A3

东航否认贱卖

东航董秘罗祝平昨日表示,东航向母公司东航集团增发的价格同样是3.8港元,因此以每股3.8港元价格向新航及淡马锡定向增发H股不存在贱卖。东航有关管理层将于本周二赴香港展开路演,希望说服小股东投票通过“东新合作”。

详见 A1

“大集团小上市”埋下公司治理隐患

广东证监局辖区的上市公司治理专项活动已经进入尾声。但在部分上市公司中,仍然存在控股股东与上市公司资产结构“大集团,小上市”的问题,具体表现为:大量的优质资产仍为上市公司的控股股东拥有,上市公司在主业经营的规模和优势上,远不及控股股东,由此带来关联交易和同业竞争的公司治理隐患,也加大了公司治理的难度。

详见 A1

Weather | 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
晴 -3℃	阴 11℃	16℃
最高 5℃	16℃	25℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	阴	9	12	武汉	多云	8	11
天津	多云	-3	6	沈阳	中雪	-9	-2
南京	多云	6	11	大连	小雪	-2	4
杭州	多云	8	17	香港	多云	19	23
深圳	多云	18	25	澳门	多云	18	23
成都	小雨	5	10	台北	多云	19	26

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094

责任编辑 闵卫国

版式总监 陈泥

图片编辑 杏梅 雷雷

合肥、南京、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、郑州、武汉、长沙、邵阳、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

准备金率大提1% “从紧”政策首枪打响

业内认为此举主要是防止明年初放贷冲动

◎本报记者 苗燕

在中央经济工作会议结束仅三天,央行就打响了全面实施从紧货币政策的第一枪。8日,央行宣布,自2007年12月25日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率1%。至此,存款类金融机构人民币存款准备金率上调至14.5%。

本次上调存款准备金率,是年内第10次上调,同时也是4年来,央行首次将存款准备金率的调整步伐放大至1%。业内人士分析认为,这表明央行货币政策执行力度将“从紧”之外,还预示了“从紧”将从明年初开始全面展开。这不仅将巩固今年以来“适度从紧”的货币政策调控

成果,也将充分发挥货币政策调控的预见性作用。

央行称,此举是为加强银行体系流动性管理,抑制货币信贷过快增长。此前,不少分析人士指出,如果明年的贸易顺差情况不出现明显改变,那外汇储备增速将依然高企,而由此引发的流动性过剩问题将依然严峻。而同时,由于年底严控贷款所导致的明年1月份的累积信贷需求,也有可能呈爆炸式增长。

而选在12月底全面上调存款准备金率,正是为了预防明年的流动性过剩问题将依然严峻。同时,由于年底严控贷款所导致的明年1月份的累积信贷需求,也有可能呈爆炸式增长。而选在12月底全面上调存款准备金率,正是为了预防明年的流动性过剩问题将依然严峻。同时,由于年底严控贷款所导致的明年1月份的累积信贷需求,也有可能呈爆炸式增长。

特别是中小银行产生较大影响,而政策紧缩信号传导到股市中,将对投资者的心理预期产生一定冲击。

相关报道详见封三

央行年内10次上调存款准备金率简况

宣布日期	执行日期	上调幅度(%)
1月5日	1月15日	0.5
2月16日	2月25日	0.5
4月5日	4月16日	0.5
4月29日	5月15日	0.5
5月18日	6月5日	0.5
7月30日	8月15日	0.5
9月6日	9月25日	0.5
10月13日	10月25日	0.5
11月10日	11月26日	0.5
12月8日	12月25日	1